

捡拾落叶、修剪枯枝、防治病虫害……

“护绿使者”精细养护忙不停

本报记者 张玲 文/图



捡拾落叶

捡拾落叶、修剪枯枝、清理垃圾……随着气温逐渐下降,城市里的树木也将步入休眠期。连日来,市园林绿化中心紧抓“秋冬养护”关键期,积极开展绿化养护工作,组织园林工人对城区公共区域的绿化苗木进行精细化养护,既打造美观、协调的绿色景观,又为苗木安全过冬打好基础。

11月12日上午,市城区如意湖全民健身广场主题公园内,园林工人们在绿化带前灵活地舞动着绿篱机,为绿植“理发”,伴随着机器的轰鸣,一些苗木上的旁枝细条应声而落。旁边,多名园林工人在清理绿化带内的落叶。“一天至少得扫四五遍。”一名园林工人边捡拾落叶边说,由于树种不同,落叶时间也不同,自入秋以来清理落叶就成了他们的“重要”工作。

“秋冬季是绿化养护的重要时节,现在主要是清理绿化带里的杂草,修剪苗木上的枯死枝条,同

时浇水施肥,为安全越冬打基础。”市园林绿化中心全民健身公园管理所负责人史鑫告诉记者,只有在秋冬季将绿植养护好,来年才能呈现绿意盎然、繁花似锦的景象。

与此同时,在市城区的公园、游园、广场、道路上,随处可见园林工人忙碌的身影,有的在修剪树木,去除枯死枝、下垂枝;有的对草坪进行修剪和养护,使其保持平整、美观的状态。此外,园林部门还加大病虫害监测和防治力度,对城区道路旁、公园广场等处的树木进行涂白,为树木穿上“防护衣”,保障树木安全越冬。

“城市的绿色是园林工人用辛苦劳作换来的。”市园林绿化中心相关负责人表示,一年四季,园林工人都在为城市的绿色默默奉献,希望市民在享受美景的同时,也应关注这些“护绿使者”,不要随意损坏树木,珍惜他们的劳动成果。③6

隔夜酒引发交通事故,保险公司赔偿吗

法院判决:交强险外责任自担

本报讯(记者 张玲)饮酒后多久才可以开车?若隔夜酒后驾车发生交通事故,保险公司赔偿吗?昨日,记者从淅川县人民法院获悉,该院老城法庭近日审结的一起因饮酒驾车引发的交通事故责任纠纷案件,再次为我们敲响交通安全的警钟。

2023年6月某日晨4时许,杨某饮酒后驾驶机动车撞上行人李某,造成李某受伤。经交警部门认定,杨某负此次事故的全部责任。事故发生后,李某住院治疗花费3万余元,后经鉴定构成伤残。经多次调解,后续赔偿问题双方未达成一致意见。

李某认为,交通事故是由于杨某操作不当造成的,杨某及其投保的保险公司应当共同对他的伤害承担赔偿责任。杨某认为,自己所驾车辆在保险公司投保有交强险和商业第三者险,李某的损失应当由保险公司足额赔偿。保险公司称,杨

某系饮酒驾驶机动车,属于商业险免责情形,保险公司在商业险范围内不承担赔偿责任。

法院经审理查明,杨某确系头天晚上饮酒,次日凌晨驾车外出,途中撞上了李某。酒后驾车是违法行为,因大多数商业保险合同中将酒驾作为免责理由,酒驾发生交通事故导致第三人受伤或者死亡的,保险公司依约免责不予赔偿。然而,为保障机动车道路交通事故中本车人员、被保险人以外的人员及时得到治疗和赔偿,国家设立了机动车交强险,交强险承保公司需依法对第三人的损失予以赔偿。本案中,李某的损失应由保险公司在交强险限额内替代赔偿,不足部分由杨某予以赔偿。

法院依法判决,保险公司一次性赔付李某医疗费、住院伙食补助费、营养费、护理费、误工费等各项损失共计14万余元;杨某一次性赔偿李某医疗费、住院伙食补助费、营养费4000元(不含先期垫付的8000元)。③6

阴天成本周主旋律

降雨频繁 雨雾蒙蒙

本报讯(记者 周梦)11月12日,我市天空阴沉,早晨到上午部分地区出现大雾天气,能见度较低,午后出现的弱降雨,给我们带来一丝凉意。今日,我市阴雨天气持续,气温有所下降。本周末,气温将出现断崖式下降。

据气象部门预计,短期内受低槽东移影响,我市阴天有小雨,11月14日降雨暂停。11月15日,有冷空气南下影响我市,届时将带来新一轮的降雨过程,雨量较小,但在冷空气作用下风力较大,阵风7级~8级。受冷空气影响,本周末,我市气温将出现断崖式下降,最高气温较前期下降8℃以上。11月17日,我市大部最高气温将降至14℃左右。

阴天将成为本周我市天气的主旋律。气温起伏多变,昼夜温差较大,早晚体感偏冷,市民应注意适时添衣保暖,做好健康防护。具体预报为:11月13日,全市阴天有小雨,东北风2级~3级,最低气温13℃~15℃,最高气温17℃~20℃。11月14日,多云间阴天。11月15日,阴天转小雨。③6



南阳师院校地结对帮扶动画作品
获全国大赛一等奖

本报讯(记者 张玲)11月11日,记者从南阳师范学院获悉,由该校美术与艺术设计学院魏琪老师团队创作的校地结对帮扶动画作品《古韵探寻-山陕会馆古建筑科普小剧场》,在2024第12届未来设计师·全国高校数字艺术大赛全国总决赛中斩获一等奖。

据悉,为宣传社旗县的旅游资源和传统文化,该校美术与艺术设计学院公共基础教研室主任魏琪带领数字媒体艺术专业的学生团队,采用创新的视觉呈现手法精心创作了动画作品《古韵探寻-山陕会馆古建筑科普小剧场》。该动画通过科普方式,采用扁平化色彩和动态画面,将山陕会馆这一明清时期著名民间建筑的文化与历史呈现给青少年。该作品不仅丰富了乡村旅游的教育内容,提升了青少年的文化素养,也有助于古建筑遗产的保护和传承。

据了解,近年来,作为社旗县“校地结对帮扶”对口单位的南阳师范学院美术与艺术设计学院,发挥专业的艺术设计能力,为当地的文化复兴和经济发展注入了新的活力。此次获奖,充分彰显了南阳师范学院设计学科的专业底蕴,提升了我市高校设计学科的影响力,同时激发学生专业知识和技术的兴趣与潜力,锻炼学生的创新创业能力以及团队合作意识,培养了一大批应用型高素质人才。③6